

发生灾害时的火灾对策



火灾加重了地震的受灾情况。若在起火现场，请协同周围人员合力在火势增大前将火扑灭。但是，切勿因灭火而错过逃出时机。谨记初期灭火三原则，切勿慌忙，冷静判断。

初期灭火三原则

① 尽快通报火情

发现起火后，请大声跟周围求助，立即拨打 119 号码通报。



② 3 分钟以内进行灭火

灭火请使用灭火器和 水，若没有则请使用浸湿的垫子和毯子等手头物品。



③ 尽早逃离

若火势冲向天花板则停止灭火。尽量关闭起火房屋的门窗以阻断空气并前去避难。



灭火器的操作方法和注意点

现如今已逐步完善了在感受到强烈摇晃时会自动切断煤气的智能感应器的设置，所以请勿冒着被烫伤等危险去关火。在摇晃减弱时请即刻关火，并关闭煤气总闸。

一般来说，在火势冲上天花板之前都可进行初期灭火。若是火势已冲上天花板，请在注意不要吸入烟雾的同时即刻前往避难。



灭火后也会有热量残留和再次起火的可能性，请务必注意。



灭火器的设置请避开阳光直射和湿气多的地方。

人人可以灭火

关于消防水鹤灭火器材

若发生大规模灾害，在住宅区密集的大和市，防止同时发生多起火灾时的火势蔓延是很大的课题。

消防水鹤是通过插入道路上的消火栓和排水塞，接上水带后，任何人都能进行灭火活动的灭火器材。和灭火器一起，最好也能学习消防水鹤的操作方法。

在大和市的车站和便利店，学校、各自主防灾会等地有设置。



① 初期灭火

首先，在使用身边的灭火器和水桶等尝试灭火的同时，准备消防水鹤。
在使用消防水鹤时，请勿进入燃烧的室内，要通过从外面喷水来灭火。

② 防止蔓延

为了防止火势蔓延至周边房子，给未着火的房子喷水吧。



消防水鹤的操作方法请参考此处



※进入已着火的建筑物灭火是非常危险的，所以请从室外喷水。